

晋江持续推进春节期间疫情防控督查行动 部分场所监管松 自我防护待提升

本报记者 蔡红亮 许洋洋

连日来，晋江正紧锣密鼓地开展春节期间第一轮疫情防控督查。昨日，记者跟随晋江市疫情防控指挥部第四督查组及第五督查组，前往紫帽、池店、内坑、磁灶等地，对农贸市场、宗教场所、商超、车站等重点场所进行疫情防控督查，发现重点场所防疫措施普遍严格，但仍存在漏洞。

现场▶

入口把关不严 监管有“松懈”

昨日，记者跟随第四督查组前往紫帽镇唯一的农贸市场——禾恒（紫帽）综合市场。

市民穿梭于各个摊位，临近春节的喜悦洋溢在每个人脸上。可面对充满烟火气的市场，督查组成员却不由而同地皱起了眉头。

市场入口处两扇玻璃门同时打开，但只有一名工作人员为前来的市民测温、查看健康码和行程码。当较多市民涌进市场时，有市民未接受三码联查及测温就走进市场。此外，部分商户和市民疫情防控意识薄弱，未佩戴口罩或佩戴不规范，现场也无工作人员督促提醒。

督查组对食品从业人员台账、从业人员核酸检测情况、相应产品的索票索证情况、场所消杀等进行了详细询问、检查。在泉安医药连锁紫帽分店，督查组要求药店务必做实做细疫情防控，按要求登记患者购买退热、止咳类药品信息。

随后，督查组“转战”池店镇。在池店上悦城，商场五个入口全部开放，其中一两个入口无人员在岗。一些市民在步入商场后也“松懈”下来，直接摘掉口罩。游戏城及电影院内尽管只有零星几人，但同样存在防疫漏洞，存在部分市民未佩戴口罩，未按要求进行健康码、行程码扫描，入口处无人把守、日常防疫记录不齐全等问题。

针对宗教场所，督查组强调，场所负责人要切实提高认识，加强值班值守，严格落实日常消毒措施，对进入场所人员要做好戴口罩、测温、查验健康码及行程码等工作。

在内坑镇动车站，不论是入口或是出口，均有严格的防疫流程，市民也都能严格遵守相关规定流程，进行体温监测、扫码查验、佩戴口罩。不过在售票处，部分市民并未按照“一米线”进行排队，一旁的工作人员也未上前进行引导。

随后，督查组人员还分别前往内坑镇新华都购物广场吉安店及磁灶镇冠超市。商场内，部分市民并未佩戴好口罩。

针对群众未佩戴口罩，工作人员三码联查不到位等现象，内坑镇社会事务办副主任李志军表示，下一步将重点抓好整改，联合镇纪委、村等对薄弱部位进行重点督办，并加强宣传，强化群众的自我防疫意识。

现场▶ 仍有市民未规范佩戴口罩

昨日，记者跟随第五督查组来到内坑镇古山农贸市场。

“请佩戴好口罩，主动出示三码，感谢您的理解与配合！”时值上午，市场人流量较大，在市场入口处，有两名工作人员负责值守，要求进出市民出示健康码和行程码，并进行测温。同时，他们还准备了口罩，分发给需要进入市场但未佩戴口罩的市民。然而进入市场，仍有部分市民未规范佩戴好口罩，有的干脆将口罩摘下。

倾听意见建议 改进自然资源工作

本报讯（记者 阙杨娜 通讯员 张荣荣）昨日

下午，中共晋江市自然资源局党组召开党史学习教育专题民主生活会征求意见座谈会，邀请部分市直部门、镇（街道）和党风廉政监督员参加会议。

会议通报了晋江市自然资源局党组2020年度民主生活会查摆问题整改落实情况，随后与会人员紧扣会议主题，结合工作实际，从政策宣传、用地规划、行政执法等方面提出意见和建议。

晋江市自然资源局党组书记、局长陈英俊带领班子向大家表示感谢，希望大家能够一如既往地支持自然资源局工作。会后将认真梳理汇总意见建议，针对存在问题深入剖析原因、研究务实举措，切实抓好整改落实，以实际行动回应社会、群众关切的热点、堵点、难点问题，全力推动全市自然资源工作高质量发展。

牢记“取件三字诀” 不让病毒溜进门

本报讯（记者 李玲玲 通讯员 叶福全）近期，

我国部分地区出现境外邮件快件及其他物品阳性的情况。18日，北京和深圳通报了相关确诊病例的病毒感染渠道，不排除“物传人”的可能性。晋江市疾控中心再次警示市民，除了要谨防新冠病毒“人传人”，“物传人”也需要引起重视。

“国外疫情高发期间，市民应尽量减少购买境外商品或收取境外邮件。”晋江市疾控中心相关负责人表示，收取快递时，牢记“取件三字诀”，可有效降低感染风险。

少购买。国外疫情高发期间，要尽量减少购买境外商品或收取来自境外的邮件，降低接触的风险。必须购买时，要选购“三证齐全”，即海关检疫证明、核酸检测证明和消毒证明的产品。

看地区。非必需不购买境外高风险地区商品；谨慎邮购国内有本土疫情报告所在地区的商品。

无接触。推荐通过快递柜扫码取件，如无快递柜，可与快递员提前约定地点暂时放置快递包裹，实现无接触交接。如需当面签收，应佩戴好口罩、一次性手套，与快递员保持1米以上距离，签收时，建议自备签字笔。

戴口罩。取快递时，要佩戴好口罩和一次性手套，避免直接接触快递外包装。

避高峰。取件时，注意避开取件高峰，保持“一米线”有序排队，减少交谈，避免身体接触。

需消毒。快递内外包装要使用75%酒精、消毒湿巾或含氯消毒剂等进行消毒。

丢包装。尽量在户外拆件，外包装不要拿回家中，按照生活垃圾分类处理。

勤洗手。取完快递后，及时摘下手套，更换口罩，在流动水下用洗手液或肥皂，按照“七步洗手法”认真清洗双手。无洗手条件，也可使用手消毒液或75%医用酒精消毒双手。

即报告。如果发现收到或食用的食品为涉疫食品，应立即报告，主动告知食材来源、品种及食用时间等信息，并做好个人防护。

早就诊。收取快递后，如出现发热、咳嗽等不适症状，要佩戴好医用口罩，避免乘坐公共交通工具，及时到晋江市发热门诊就诊，并主动告知医生有接触网购物品史。



“大小书法家”携手书赠春联

“大书法家的字好看，‘小书法家’的字也不赖！”昨日，“楮墨传家风、廉洁迎新春”书赠春联活动在西园街道屿头社区洪富故居举行。除了邀请晋江市十位书法家外，现场还组织多位远华中学的学生参与书赠春联，大书法家、“小书法家”共同挥毫，墨香四溢。

屿头社区居民、洪富故居管理人员洪金顶说：“疫情前，洪富故居曾举办过一次书赠春联活动，很受居民欢迎。这次是疫情之后举办的第一场书赠春联活动，居民们都很开心。”

“这是我第一次到洪富故居，能在这里与大书法家们一起书赠春联，弘扬传统文化，以自己的一技之长为社会做贡献，感到很自豪。”远华中学初三学生洪雅婧说。

本报记者 董瑞婷

添“年味” 内坑大街小巷挂起红灯笼

本报讯（记者 黄伟强）春节临近，年味渐浓。近日，记者走在晋江内坑镇街头看到，公园里、道路两侧都挂起了一串串红灯笼，色彩明艳，喜庆的节日氛围在内坑蔓延。

近日，在双龙路内坑路段道路两侧，工人们正在安装红灯笼。一串串小灯笼迎着微风翩翩起舞，喜气洋洋又引人注目，浓浓的年味扑面而来。

“灯笼一挂就很年味，看着也开心，让人更加期待春节的到来。”感受着街头节日的装扮，市民张先生感觉格外喜庆。

据内坑镇相关负责人介绍，该镇于15日便开始着手“两节”氛围营造、“福”文化宣传推广工作，围绕“福星高照 福佑中华”主题，对镇区中心街区、五峰公园及站前大道、锦丰路、吉安路等路段进行布置。目前，布置工作已进入尾声，预计悬挂1000多个灯笼。希望通过亮化灯饰

等增添喜庆祥和的气氛，扮靓内坑人居环境，让群众在浓郁的喜庆气氛中迎接农历新年的到来。



“双长融合”搭起企业与群众“连心桥”

国家电网
STATE GRID
你用电·我用心

本报讯（记者 叶许意）昨日上午，晋江青阳街道阳光社区与国网晋江市供电公司举行“双长融合”签约仪式。

据介绍，“双长”指的是供电网格长与社区网格长，通过推广“双长融合”模式，能够进一步了解、掌握社区发展规划，提前开展电网供电能力建设，为社区产业升级提供“引擎”。其中，针

对阳光社区店铺集中，商户用电需求大，商铺、摊点用电隐患多等问题，供电公司将在用电点建设“E取电”设备、安装集中式接电箱，规范商贩用电，同时加强用电安全宣传，增强社区流动摊贩用电安全责任意识。针对社区人口流动性大的特点，供电公司可以及时更新用电客户信息及联系方式，主动为用户办理电表过户、用电查询、惠民政策宣传、服务短信提醒等，促进电力服务与基层政务服务有机融合。

“阳光社区共有商铺1417家、星级酒店5家，以及4个较大

商场，随着近几年夜市的发展，用电量需求增长较大，这次供电公司跟我们的‘双长融合’，可以更好地方便居民服务。”阳光社区党委书记丘霖表示。

据悉，国网晋江市供电公司还在阳光社区服务大厅设置供电服务柜台，为社区居民提供业扩办理、电表过户、用电查询、票据打印、用电套餐开通等一站式便民服务，方便群众就近办理电力相关业务。

围绕阳光社区商贸中心发展规划及产业特色，供电公司将加快推进阳光社区配电网建设，优化10千伏网架结构，加

大老旧供电设备改造、全面提升供电可靠性等。此外，双方将共同推进企业能效管理、社区能源管理、能源托管等综合能源项目，共同推进“双碳”提升行动，以及电能替代、充电桩、电e金服、光伏等方面应用，进一步降低客户用电成本。同时，还将深化“双长融合”运作机制，强化服务队伍建设，让供电服务融入片区网格工作之中，以更快速、更准确地响应人民群众对电力服务的需求，全力为广大群众提供更加多元化、精细化、便民化、个性化的供电服务。

晋江市党外代表人士 新春座谈会举行

本报讯（记者 王云霏）昨日，晋江市党外代表人士新春座谈会举行，晋州市委常委、统战部部长黄天凯参加。

会议通报了2021年晋江市统战工作情况，各民主党派、晋江市新阶联代表就年度工作进行交流，与会人员就统战工作提出意见及建议。

当天，黄天凯还带队走访慰问了晋江世纪大道南延伸暨北环——龙山寺片区建设项目统战系统征迁组的困难群众，为他们送上新年祝福。

安海举办 春节慰问环卫工人活动

本报讯（记者 林雅芳）昨日上午，晋江安海镇党委、政府组织安海镇总工会、安海商会举办2022年春节慰问环卫工人活动。

活动现场，慰问组为一线环卫工人代表送去新春祝福及慰问品，对环卫工人的辛勤劳动表示感谢，同时叮嘱环卫工人要注意冬季保暖和做好疫情防控措施。

“为进一步提升城乡人居环境精细化管理水平，2021年，安海镇创新思路，积极探索环卫整治新模式，环卫保洁成绩稳向好。此次行动，旨在关心关爱全镇环卫工人，向长期奋斗在一线的全镇环卫工人表示感谢。”安海镇副镇长刘延良表示。

安海镇镇长黄胜鑫表示，2022年，安海镇党委、政府将持续推进城乡人居环境整治和各项环卫保洁工作，希望全镇环卫工人继续立足岗位、履职尽责，全力以赴为建设美丽安海做出新的贡献。

品质梅岭 商贸新区 主办：梅岭街道办事处 晋江经济报社

梅岭街道总工会 开展新春系列慰问

本报讯（记者 赖自煌 通讯员 黄花莲）连日来，晋江梅岭街道总工会持续开展元旦春节慰问，先后走访慰问辖区困难职工、各级劳模，以及基层工会、企业等。

截至目前，梅岭街道已走访慰问困难职工13名、各级劳模11名、一线环卫工人220名，以及慰问物业、酒店、商超等企业16家。同时，深入梅岭辖区各疫苗接种点、一线隔离点，对一线医护人员进行慰问，向他们致以节日的问候。

据了解，近年来，梅岭街道总工会每年坚持开展新春慰问，旨在持续做好关心职工、爱护职工、帮助职工相关工作，营造和谐社会氛围，进而凝聚企业、职工合力，参与梅岭各项建设。

深沪镇总工会 慰问企业困难职工

本报讯（记者 施蓉蓉 通讯员 曾施茹）新春将至，为了让企业困难职工过上一个欢乐祥和的春节，20日，晋江市深沪镇总工会主席黄璟一行，代表深沪镇总工会走访慰问企业困难职工，向他们送去关怀和新春祝福。

每到一处企业，慰问组都亲切地与困难职工面对面交谈，了解其家庭情况和目前存在的困难，叮嘱他们在疫情防控时期要注意做好防护工作、保重身体，鼓励他们要保持乐观的心态，坚定生活的信念，敢于战胜眼前的困难。同时，叮嘱企业工会相关负责人要多关心困难职工，争取更多政策措施帮助他们。此外，还要组织各式各样的活动帮助留晋过年的职工度过一个和谐欢乐的新春佳节。

紫帽开展春节前 烟花爆竹安全检查

本报讯（记者 蔡培仁）春节临近，正是烟花爆竹销售的旺季。近日，晋江紫帽镇联合紫帽派出所对辖区内便利店及金纸零售店开展烟花爆竹节前安全检查，进一步压实烟花爆竹安全监管责任，确保全镇人民平安过大年。

当天，检查组对可能存在烟花爆竹销售风险隐患的场所进行实地走访，劝导业主不要非法销售烟花爆竹，一经发现将坚决予以处理。“非法销售、储存烟花爆竹既违法又危险，没有经过审批程序销售烟花爆竹，储存大量烟花爆竹均属违法行为。”紫帽镇政府相关负责人提醒广大群众，要自觉遵守法律法规，不要非法销售烟花爆竹，不要私自存放大量烟花爆竹，坚决不在禁燃区域燃放烟花爆竹。

据了解，下一步，紫帽镇将继续加大执法力度，集中整顿烟花爆竹销售，对排查出的隐患形成问题清单，及时消除事故隐患。

灵源司法所 推广宣传掌上法律顾问

本报讯（记者 林伊婷 通讯员 黄志达）昨日上午，晋江市灵源司法所联合福建臻晟律师事务所在灵水社区开展“灵源司法所掌上法律顾问”推广宣传活动，积极引导群众运用法律武器维护自身合法权益。

活动现场，工作人员向群众分发“灵源司法所掌上法律顾问推广二维码”宣传材料，并详细介绍该平台的使用方法。据悉，只需通过扫码认证，群众即可在网上享受专业律师“一对一”线上法律咨询服务。与此同时，灵水社区法律顾问、福建臻晟律师事务所律师王嘉嘉也到现场为群众提供免费的法律咨询服务。

当天活动共分发“灵源司法所掌上法律顾问推广二维码”宣传材料80多份，提供法律咨询服务12人次，营造了良好的春节法治氛围。